

鹤山2688名考生参加高考 以笔为剑 精彩追梦

6月7日9时,随着语文学科考试开始的广播响起,鹤山考生以笔为剑,精彩逐梦。据悉,今年,鹤山市参加高考的考生有2688人,考点设在鹤山一中,共设91个考场、6个备用

考场。鹤山市各部门暖心护航,教师、家长花式送考,仪式感满满。

文/图 江门日报记者 何雯意 张舜同 通讯员 赵敏雄

送“大礼包” 祝考生金榜题名

“高考必胜”气球、励志汽水、“飞向未来机票”……高考前夕,鹤山市各高中花样为考生加油打气。高考前夕,学校举行考前动员大会,给每位考生分发两个苹果,寓意“平安高考”;家长送来甘蔗、向日葵,寓意“掂过碌蔗、一举夺魁”;各班级教室门口挂着粽子、火龙果,寓意“高中、红红火火”……考生们在出发前一手拿着学校发的“金榜题名”红包,一手摸摸粽子,为自己加油打气。在鹤华中学,红彤彤的“高考心愿墙”挂满了考生们的心愿与祝福;铿锵誓言饱含自己对未来的期盼;

教师为考生们准备了“金榜题名”许愿牌,大家纷纷写下梦想,将其挂在教室的窗户上为自己加油打气。该校还制作了科技激光创客产品“鹤华锦鲤”送给高三各班级,祝愿考生“鲤跃龙门”。纪元中学为考生们准备了印有“胜券在握”等祝福语的饮料、“通向理想大学的飞机票”、能量满满的大红包、寓意“高中”的粽子和“金榜题名”红气球、“马到成功”红手绳、祝福书签等别出心裁的高考“大礼包”,祝福考生们高考必胜。“高考加油!旗开得胜!全力以赴!马到功成!”鹤山二中组织该

校初中、高一、高二年级的学弟、学妹为考生们举行送祝福活动,预祝考生们“金榜题名”。教室外,学弟、学妹们精心制作的“高考必胜”祝福黑板报陈列在走廊上;教室内,教师为考生们送上“大礼包”。

坚守岗位 多部门贴心护航

为营造安全、有序、安静的考试环境,鹤山市积极做好高考准备工作。高考期间,各部门全面开启护航模式,全力保障考试顺利进行。

在鹤山一中考点,特警车辆、救护车、电力应急发电车和医生、民警现场待命。记者从鹤山市公安局了解到,高考期间,交警大队结合道路实际情况,及时优化考点及周边道路交通管制措施,发布路况交通信息和出行提示,引导公众选择合理路线,全力保障考生出行。高考首日,民警辅警奔赴各执勤岗点,对送考车队进行爱心牵引、护送,保证满载考生的高考专车优先及时通行,确保考生准时参考。此外,鹤山公安在鹤山一中考点设立高考安保便民服务站、护航岗,持续加强考点及周边的治安、交通秩序维护,确保快速受理、出警、处置,高效妥善处置各类涉高考紧急事件及求助。



家长为考生送花。

对着高考专车大喊加油,考生们透过专车车窗挥手回应。家长黄阿姨特别为自己的孩子准备了一束花。“希望用这束花给女儿参加高考留个纪念。”她说。



鹤山一中教师与考生一击掌,为考生加油。

表示,6月9日生物科目考试开始时间较晚,该校饭堂准备加餐,为考生在考前补充能量。值得一提的是,高考期间,该校带队教师全程陪考,为考生及时提供帮助。高考期间,鹤华中学积极做好饭堂保“胃”行动,保障考生每天食品安全和营养摄入。该校严把食材采购关、检验关,保证食材的新鲜和品质,优化菜品烹饪,增设加菜窗口,提供鸡腿、肉丸等多种菜品,每餐供应清凉汤水和爱心甜品,为考生提供优质餐饮服务。

花式送考 为考生加油助威

“愿你以志为舟,以卷为帆,绘就灿烂图景,扬帆直济胜之彼岸!”高考首日,学校教师、家长身穿红色“战袍”,齐齐为考生们送上祝福。他们穿上旗袍,挥动小红旗,寓意“旗开得胜”;穿上红色衣裳,寓意“开门红”;带上甘蔗,寓意“掂过碌蔗(一定行)”;抱着向日葵,寓意“一举夺魁”……花式送考仪式感满满。6月7日7时许,鹤山一中考点门口已有不少家长在此等候满载考生的高考专车。不少家长不约而同穿上了旗袍,手持小红旗,寓意“旗开得胜”,为考生们加油。“我的心情十分激动,早上6时不到我就起床做好准备,希望孩子正常发挥,考上理想的学校!”家长

尹爱平说。“以前自己就幻想女儿参加高考时应该如何为她准备。今天是女儿参加高考的日子,我特意换上了寓意‘旗开得胜’的旗袍为她加油助威,希望她在高考期间注意身体!”家长劳艳桃说。7时38分,满载鹤华中学考生的高考专车陆续驶入鹤山一中,随后,其他学校的高考专车陆续到达。车上,教师与考生暖心互动,下车,教师化身“击掌达人”,与考生一击掌、拥抱,加油声不绝于耳。11时30分,随着语文学科科目考试结束铃声的响起,考生们自信走出考场,和考场外的教师拥抱。考点外,多位家长目送高考专车驶出,

备好大餐 让考生及时“充电”

考试结束,让考生们吃一顿丰盛的营养餐“充电”非常重要。为此,各校准备了丰盛的营养餐,还有教师贴心陪餐。

冬菇沙葛肉饼、虫草花杞子蒸鸡、猪骨冬瓜红萝卜汤……纪元中学菜单内容丰富。记者从纪元中学了解到,为保证考生高考期间营养均衡、消暑解渴,该校饭堂每天午餐供应汤水、晚餐供应糖水。此外,该校饭堂根据考试时间调整午餐、晚餐供应时间,并加派人手,保证所有考生第一时间吃上新鲜营养的饭菜。纪元中学相关负责人



家长身穿旗袍,在考点外为考生加油鼓劲。

开栏语

传统文化进校园

诗词楹联、中草药文化、醒狮文化、梁赞咏春文化、民乐演奏、竹编技艺……近年来,鹤山市中小学校积极推动中华优秀传统文化进校园,更有不少学校将其作为学科融合的重要载体,让学生在学习课堂知识的同时,了解和学习中华优秀传统文化,做中华优秀传统文化的传承者、弘扬者。

各校有哪些亮点做法推动学科知识与中华优秀传统文化相结合,如何激发学生对中华优秀传统文化的学习兴趣?从今日起,本报开设“传统文化进校园”栏目,走访鹤山市相关学校,带大家一探究竟!

沙坪三小打造“草药慧探”课程体系 学生化身“小神农” “植百草”传承中草药文化

“这是我们用艾草做成的糕点,虽然吃起来有点苦,但艾草的清香与回甘让人回味无穷!”沙坪三小五(5)班学生杨卓桦说。近日,记者走访鹤山市中小学劳动教育成果展现场,沙坪三小的中草药文化展示摊位上摆满了形形色色的中草药手工制品,这些都是该校学生亲手在校内种植的中草药制成的。

近年来,沙坪三小以特色中草药园“草药长廊”为阵地,将中草药文化融入各学科教学,打造“草药慧探”课程体系,旨在让学生在学中草药知识的同时,提高劳动素养,成为“立德、立行、立新”的阳光学子。

文/图 江门日报记者 张舜同

建设特色“草药长廊” 学生感受劳动乐趣

2020年11月,沙坪三小在鹤山市教育局、市卫生健康局的大力支持下,在鹤山市中医院的指导和协助下,启动中医药文化进校园项目,并建成该校特色中草药园“草药长廊”。如今,“草药长廊”不仅成为学生们研学拓展的基地,更成为该校特色校本课程的一张名片。八角枫、香茅草、艾草、蓖麻……

记者走访沙坪三小“草药长廊”时看到,面积约500平方米的中草药园种满了各类中草药,形成该校一道独特的风景。据悉,园内种有约150种中草药,它们全部是该校学生亲手栽培的。“草药长廊”是沙坪三小推行劳动教育的重要阵地,为了让学生更好地学习中草药知识和种植方法,学校精心挑选了易成活、药用价值高、有保健作用的中草药供学生种植,旨在提高学生参与种植中草药的兴趣和信心,让他们通过亲身实践感受劳动的喜悦与乐趣。此外,学校对各班划分了“责任田”,学生要负责“责任田”的养护工作,并对中草药的生长情况做好观察和记录。沙坪三小校长王卓慧介绍。

“我们还把中草药知识融入语文、数学、英语等学科,循序渐进打造劳动教育大课堂,从而达到劳动立德、劳动增智、劳动强体、劳动润美、劳动创新的目的,让学生在学中草药知识的过程中,感受其中蕴含的中华民族优秀品质,厚植爱国情怀,同时,通过实践活动提高学生的动手能力,培养学生自主思考、学习的能力和创新能力,提高劳动素养,做到‘立德、立行、立新’。”王卓慧表示。此外,沙坪三小通过形式多样的项目活动驱动中草药劳动课开展,如开展儿歌《本草歌》教学,让学生在玩乐中学习中草药知识;各类学科课程结合中草药,如开展中草药种植、中草药标本制作活动;学习制作与中草药相关的食物,如艾草糕、凉茶等;利用中草药为家人缓解疲劳和不适等;举办或参加慈善义卖活动,发动学生制作中草药制品、宣讲中草药知识,以“小手拉大手”的方式弘扬和传承中草药文化。

“中草药文化博大精深,通过学校举办的趣味活动,我对中草药知识越来越感兴趣。现在,我经常和家人分享学到的中草药知识。”沙坪三小五(5)班学生冯崇悠笑道。“孩子十分喜欢学校的中草药劳动课,每次学到新知识都会迫不及待跟我们分享,我也从中学到了不少知识,和孩子有了更多共同话题,增进了亲子关系。希望孩子在学习中草药知识的过程中感悟优秀传统文化。”沙坪三小三(3)班学生李林禧的家长梁尚意说。

接下来,沙坪三小将进一步完善《草药慧探》读本内容,同时,丰富实践活动内容,让学生深入学习和实践中草药知识,在促进自身全面发展的同时,传承弘扬优秀传统文化。

打造“草药慧探”课程体系 让学生爱上中草药文化

“同学们,如果我们要制作一个有提神醒脑作用的中草药香囊,应该在里面加入哪些中草药呢?”近日,沙坪三小以“奇妙布艺之中草药包”为主题,为学生们上了一堂生动有趣的中草药劳动课。在教师的指导下,学生们踊跃发言,并通过小组合作的方式,运用所学知识自主制作中草药香



在“草药长廊”,教师指导学生采摘已成熟的中草药,并科普中草药知识。



高考专车上,纪元中学考生对考试充满信心。